



教育部:到2027年义务教育阶段优质学位大幅增加

教育部30日召开新闻发布会,介绍教育部、国家发展改革委、财政部联合印发《关于实施新时代基础教育扩优提质行动计划的意见》的有关情况。

基础教育司司长田祖荫表示,教育部、国家发改委、财政部近日正式印发了《关于实施新时代基础教育扩优提质行动计划的意见》,致力于深化基础教育供给侧改革,进一步做大优质教育资源“蛋糕”,加快构建幼有优育、学有优教的高质量基础教育体系,从根本上解决优质教育资源总体不足与人民群众期望“上好学”的矛盾,增强人民群众教育获得感幸福感安全感。

田祖荫指出,《扩优提质行动》的主要目标是:到2027年,学前教育优质普惠、义务教育优质均衡、普通高中优质特色、特殊教育优质融合发展的格局基本形成。学前教育阶段,公办园在园幼儿占比力争达到60%以上(2022年为54%);义务教育阶段,扩增一批新优质学校,优质学位供给大幅增加;高中教育阶段,培育一批优质特色高中,普通高中多样化发展扎实推进,高中阶段毛入学率持续提升;特殊教育方面,特教学校在20万人口以上的县实现全覆盖,适龄残疾儿童义务教育入学率保持在97%以上(这个指标2022年是96%)。

国内

未来三年左右 12万“银龄教师”参与线上线下支教

记者8月30日从教育部获悉,教育部等十部门近期印发国家银龄教师行动计划,全方位推动退休教师参与各级各类教育工作。

计划提出目标任务:经过三年左右时间,银龄教师服务各级各类教育的工作体系基本健全,数字化赋能银龄教师工作水平不断增强,开放灵活的线上线下支教方式不断完善,全国银龄教师队伍总量达12万人左右,在推动建设教育强国、积极应对人口老龄化、建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国中发挥明

显作用。教育部教师工作司负责人介绍,我国教育领域将迎来教师退休高峰。实施国家银龄教师行动计划,旨在搭建国家层面老有所为的广阔平台,挖潜退休教师资源优势,发挥其有益补充、示范引领和传帮带作用,助力青年教师和青少年学生发展成长。

据悉,参与基础教育领域的线下银龄教师年龄一般应在65(含)岁以下,其他教育领域一般应在70(含)岁以下,线上银龄教师年龄可适当放宽。

山西乌金山旅游区 一演员骑摩托车表演时坠地受伤



29日,在山西乌金山旅游区,马戏团在表演环球飞车节目时出现意外,一名演员出现失误坠地受伤,并引发火灾。现场工作人员赶紧用灭火器灭火,并将受伤演员送医救治。

据网传视频,两名演员各骑一辆摩托车,在铁笼中高速行驶,摩托车与铁笼摩擦,闪出火花。其中一辆摩托车突然坠地,铁笼中腾起火焰,一名演员躺倒在火焰中,现场观众发出惊呼。

国际

乌克兰无人机袭击俄境内目标 造成多架伊尔-76运输机受损

俄罗斯国防部和有关部门消息,29日深夜到30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄境内目标发动大规模袭击,这些无人机在多个地区被摧毁。

普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫30日在社交媒体上发文说,29日深夜,乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击,初步信息显示,袭击没有造成人员伤亡。他说,无人机袭击后普斯科夫机场发生火灾,正在对机场跑道受损情况进行评估,普斯科夫机场30日当天所有航班已被取消。韦杰尔尼科夫

没有透露发动袭击的无人机数量。俄紧急情况部普斯科夫州总局30日在官网发布消息说,当地时间29日23时28分,普斯科夫机场发生火灾,几架伊尔-76运输机起火并受损,当地救援部门正在紧急扑救。

莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说,30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄中央联邦区发动大规模袭击,其中一架试图飞往莫斯科市的无人机在莫斯科州鲁斯基区上空被俄防空部队摧毁,袭击没有造成人员伤亡和财产损失。

加蓬总统赢得选举被宣布无效 部分军官称已夺取政权



加蓬全国选举委员会30日凌晨宣布,现任总统阿里·邦戈·翁丁巴赢得选举,实现连任。随后,部分加蓬军官宣布选举结果无效,并称已经夺取政权。

加蓬全国选举委员会宣布,邦戈以64.27%的得票率赢得选举,实现连任。随后不久,有外媒报道,十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明宣称选举结果无效,解散选举机构,并称已获取政权,同时关闭该国边境。加蓬总统府及政府方面暂未做出回应。

越南今年累计确诊登革热超6万例 首都河内疫情严峻

据越南卫生部29日通报,截至23日,越南全国今年累计确诊登革热病例61799例,死亡14例。与去年同期相比,越南北部地区登革热疫情呈持续蔓延态势,其中首都河内疫情最为严峻。

据河内市疾控中心公布的数据,截至目前,今年河内累计确诊登革热病例4508例,是去年同期的3.7倍以上。最近一段时间以来,越南北部地区持续高温且降水充沛,有利于蚊虫繁殖,加剧了

登革热疫情蔓延。为遏制登革热疫情蔓延并减少死亡病例,越南卫生部29日发文要求各省市加强对登革热疫情的跟踪,确保登革热重症患者能得到及时救治。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带与亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死。



欣赏“超级月亮”

天文预报显示,8月31日9时36分月球将达到满月的状态,这是全年最接近地球的满月,因此也是本年度最大的满月。

边栏

阿根廷大西洋沿岸 数十头海狮死于禽流感



阿根廷动物卫生部门最新报告显示,从首都布宜诺斯艾利斯以南到最南端圣克鲁斯省,阿根廷大西洋沿岸多处地点发现众多海狮因感染禽流感死亡。

法新社29日报道,迄今已经发现50头症状与禽流感一致的海狮死亡。一名不愿公开姓名的地方官员说,海狮死亡数量还在上升,而且“没有治疗方案”。

法新社说,禽流感眼下在全球多地暴发,哺乳动物持续发生感染,引起舆论对病毒可能更易感染人类的担忧。海狮与海豹、海象同属海洋哺乳动物,一头成年雄性海狮体重可达300公斤。

在月球南极附近表面 印度探月车发现硫等物质



印度空间研究组织说,印度月球探测器“月船3号”携带的探月车在月球南极附近表面发现硫等多种物质。

印度空间研究组织28日发布的消息说,探月车“普拉吉安”装备的激光诱导击穿光谱仪经探测“清晰确认”这一发现。探月车还探测到其他多种物质,包括铝、铁、钙、铬、钛、锰、氧和硅,接下来将探测月球南极是否存在“水冰”。

探月车“普拉吉安”重26公斤,24日驶出月球着陆器,展开为期14天的月球探索任务。为避开一个直径4米的月坑,探月车28日重新设置探索路径。印度空间研究组织说,探月车“现在踏上了一条安全的新路”。